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TEMA 2: LA ESTRUCTURA DEL ATOMO
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Los nameros atomicos de los elementos Py Mn son 15y 25, respectivamente.

a) Escriba la configuracion electronica de cada uno de ellos.

b) Indique los nimeros cuanticos que corresponden a los electrones situados, en cada caso, en
los orbitales mas externos.

QUIMICA. 2000. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a) P=1s?2s?2p®3s?3p®; Mn =1s°2s°2p°3s°3p°3d°4s*?

b) (3,1,0); (4,0,0)
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Los elementos Na, Al, y Cl tienen nimeros atomicos 11, 13y 17, respectivamente.
a) Escriba la configuracion electronica de cada elemento.

b) Escriba la configuracion electrdnica de los iones Na*, AlI* yCI~.

C) Qrdene, de forma razonada, los radios de los iones apteriores.

QUIMICA. 2000. RESERVA 1. EJERCICIO 4. OPCION A

RESOLUCION

a) Na=1s>2s*2p°3s'; Al =1s°2s%2p°3s°3p’ ; Cl=1s*2s*2p°3s*3p°
b) Na*=1s22s22p°®; Al* =1s?2s?2p°®; Cl =1s22522p°3s?3p°®

c) A < Na* < CI’
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Tres elementos tienen de numero atémico 25, 35y 38, respectivamente.

a) Escriba la configuracion electronica de los mismos.

b) Indique, razonadamente, el grupo y el periodo a que pertenece cada uno de los elementos
anteriores.

c) Indique, razonando la respuesta, el cardcter metéalico o no metélico de cada uno de los
elementos anteriores.

QUIMICA. 2000. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

ayb) Mn=1s%2s*2p°®3s°3p°3d°4s?; Grupo 7 y Periodo 4
Br=1s>2s*2p°3s*3p°®3d" 4s”4p°; Grupo 17 y Periodo 4
Sr=1s?2s°2p°®3s?3p°®3d'°4s®4p°5s°; Grupo 2 y Periodo 5

c) Metal Mn 'y Sr
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Los elementos A 'y B tienen, en sus ultimos niveles, las configuraciones:
A =4sp®5s' y B =3s°p°d%4s%p”.
Justifique: a) Si A es metal o no metal. b) Qué elemento tendra mayor afinidad electronica.

c) Qué elemento tendra mayor radio.
QUIMICA. 2000. RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

a) Si, ya que es un elemento del grupo 1.

b) La afinidad electronica es la energia que desprende un atomo neutro, gaseoso y en estado
fundamental al captar un electron, formandose un ién gaseoso con carga negativa. El elemento que
tendrd mayor afinidad electronica sera el B.

c) El elemento que tendra mayor radio sera el A.
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Los nameros atomicos de los elementos Br y Rb son 35y 37, respectivamente.
a) Escriba la configuracion electronica de ambos elementos.

b) Indique el idbn mas estable de cada elemento y su configuracién electronica.
c) Razone cual de los dos iones tendra mayor radio.

QUIMICA. 2000. RESERVA 4. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION
a) Br=1s*2s>2p®3s?3p°3d"™ 452 4p°
Rb=1s°2s°2p®3s23p°3d 45 *4p °5s*

b) Br~ =1s®2s%2p°®3s*3p°®3d'®4s®4p°.
Rb* =1s?2s°2p°3s%3p°®3d°4s?4p°®

c)Br~ > Rb". Ya que el rubidio tiene mas protones y la atraccion entre protones y electrones sera
mayor que en el bromo.
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Las dos tablas siguientes corresponden a radios atdmicos:

Elemento Li Be B C N O F
0 9 9 9 9 9 9 9
R(A) 1°23 0°89 0°80 0°77 0°70 0°66 0°64
Elemento Li Na K Rb Cs
0 ’ ° ’ ° ’
R(A) 1°23 1°57 2°03 2°16 2°35

a) Justifique la variacion del radio en el periodo. b) Justifique la variacién del radio en el
grupo.
QUIMICA. 2000. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION
a) En el periodo disminuye el radio atdmico ya que va aumentando la carga nuclear y los protones
atraen con mas fuerza a los electrones.

b) En el grupo aumenta el radio atomico ya que va aumentando el nimero de capas.
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